

# ПОСЛЕДСТВИЯ НАСИЛИЯ

Презентацию  
подготовила студентка 4  
курса группы 17(ПО)ба  
БЖД

Мисюра Кристина

Насилие — «преднамеренное применение физической силы или власти, действительное или в виде угрозы, направленное против себя, против иного лица, группы лиц или общины, результатом которого являются (либо имеется высокая степень вероятности этого) телесные повреждения, смерть, психологическая травма, отклонения в развитии или различного рода ущерб»



Всемирная организация здравоохранения утверждает: Насилие является причиной плохого состояния здоровья на протяжении всей жизни, особенно у женщин и детей, и раннюю смертность. Это вызвано тесной связью через курение, злоупотребление алкоголем и наркотиками, и опасное сексуальное поведение. С основными причинами смертности, например

сердечно-сосудистые заболевания,

инсульт,

рак

ВИЧ/СПИД

В 2000 году от всех видов насилия умерло 1,6 миллиона человек. Из них 815000 самоубийства, 520000 убийства и 310000 погибло на войне

В 2012 году около 475 000 человек были убиты. Около 60 % из них юноши и мужчины в возрасте от 15 до 44 лет. Для мужчин в этом возрасте убийство является третьей по распространённости причиной смерти<sup>[97]</sup>.

Уровень смертности может использоваться для: Представлении о масштабах насилия с летальным исходом, для наблюдения за изменением масштабов насилия с смертельным исходом, для выявления групп людей или общин, которые в наибольшей мере подвержены риску насилия, для сравнительных исследований внутри страны и между странами

# Психологические последствия

различают два вида травм

**1** Простая травма — это краткосрочное, как правило, неожиданное событие, которое обычно несёт угрозу для индивида и превосходит его возможности в отношении самозащиты. Такое событие оставляет очень яркий, конкретный и неизгладимый след в памяти. Жертва насилия может в дальнейшем видеть пугающие сны, в которых присутствуют те или иные аспекты события. При травмах этого типа может развиваться посттравматическое стрессовое расстройство с такими симптомами, как высокая физиологическая реактивность, повторное переживание травмы («флэшбэки»), навязчивые мысли, связанные с событием, и избегание того, что напоминает травмирующую ситуацию.

## 2

Пролонгированная травма — это повторяющиеся травматические ситуации («серийная травматизация»): например, травля. В первый раз такое событие воспринимается индивидом как травма первого типа. В дальнейшем события становятся все более предсказуемыми, и жертва переживает страх повторения травмы, при этом ощущая чувство беспомощности в отношении возможности предотвращения травмы. Как правило, в этом случае развивается состояние, называемое «комплексное посттравматическое расстройство». Из-за воздействия защитных механизмов психики воспоминания о травмах этого типа характеризуются неясностью, размытостью. С течением времени индивид может развить симптомы диссоциации для того, чтобы уменьшить воздействие травматической ситуации на его психику. Травмы этого типа могут привести к возникновению чувства вины, стыда, к снижению самооценки и даже к изменению представлений индивида о собственной личности. Чаще, чем в предыдущем случае, возникают нарушения в отношениях с окружающими, отстранённость, аддикции



У некоторых жертв насилия может происходить отыгрывание травмы в роли агрессора, что может даже привести к совершению противоправных поступков. Исследования показывают, что многие преступники в детстве были жертвами физического или сексуального насилия . Посттравматическое стрессовое расстройство может также возникнуть у лиц, которые были вынуждены применять насилие (например, участвуя в убийствах или пытках), (что может вызвать особую форму ПТСР, называемую «perpetration-or participation-induced traumatic stress» (сокращённо PITS) с типичной картиной ПТСР (флэшбэки, кошмары, избегание и т. д.)